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Nyolcszor belelőtt a belügyi al- 

miniszterbe egy bukaresti ujságiró 
el, mert szerinte az alminiszter elárulta 

A tulzott sovinizmus adta kezébe a fegy- 

t - A merénylő és két társa vallották, 

hogy előre készültek a véres tettre 
is volt Anghelescu 

A merényletet azért követte 

él a macedon románok ügyét - 
vert - Mind a nyolc golyó talál 

Az ország közvéleményét politi- pota sulyos és komplikációktól tar- 
két társa benyomta. Amikor mégis 

mkai gyilkosság tartja izgalomban, 

amelynek áldoza Anghelescu 

belügyi alminiszter, az egyik buka- 

resti kórházban a halállal vivódik. 

-Vaida Sándor dr. belügyminisz- 

10 hai 

3C Nazmesíeti 

dik véres tett, amelyet vezető állást 

betöltő politikus ellen követtek el. ; 
üszeressel ! 

El 
kesztőségünk az alábbi telefonjelen- 

a0M4 tésben számol be: 

! Tegnap délelőtt tizenegy órakor a 

- vasgárdához tartozó három fiatal- 

wd ember jelent meg a belügyminiszte- 
riumban és kihallgatásra jelentke- 

zet!t. A kabinetfőnök kijelentette. 

sórmil hogy Vaida belügyminiszter nincsen 

810 a hivatalában és csupán Anghelescu 

a elató " belügyi alminiszter elé járulhatnak. 
- A három fiatalember erre türelme- 

yokii sen várakozott és félkettő körül ke- 
1 rültek az alminiszter szobájába. 

Alig lehettek néhány percig 
az alminiszternél, amikor a 
belügyminiszterium folyosóit 
gyors egymásutánban nyolc 
revolverlövés dörrenése 

l reszkettette meg. 

Elképzelhetetlen riadalom támadt, 
mindenki a lövések irányába sietett, 

a vezérigazgatók és a vezetőtiszívi- 
selők otthagyták hivatalos szobái- 

kat és Anghelescu belügyi alminisz- 
ter kabinettjébe siettek. Amikor a 

szobába léptek megdöbbentő lát- 
vány tárult a szemük elé. 

Az iróasztal mellett a földön 
nagy vértócsában feküdt az 
alminiszter, aki eszméletét 
veszitette és több sebhelyből 

patakzott a vér. 

Az első pillantásra kétségtelen 
volt, hogy merénylet történt. A há- 

zében tartotta a még mindig füstöl- 
gő revolvert. Azonnal orvost hivtak 
és a három fiatalembert őrizetbe 
vették. Anghelescu alminisztert a 
Brancoveanu-kórházba szállitották, 

ahol megállapitották, hogy egy go- 

lyó a vállába furódott, az egyik a 

fején sértelte meg, azonkivül a mel- 
lén és a hátán is lőtt sebe nyoma 
látható. Az alminisztert a kórházban 

azonnal mütétnek vették alá. Álla- 

rom fiatalember közül az egyik ke- 

fer ellen tavaly október ötödikén el- 
ás omi követett merénylet után ez a máso- 

Az eset részleteiről bukaresfi szer- 

hogy álkulcsa 
alminiszter szobájához. 

letről érkező jelentések szerint a 
tanak. Megállapitást nyert, hogy a A merény- 

merénylő Bez a György nevü fia- 

talember és a Bukaresiben megje- merénylet pillanatában az alminisz- 

lenő Epoca cimü lap munkatársa ternél egy Pepe lariu nevü 

Vele együtt a társaságában levő asszony, a Taranca egyesület el- 

másik két fiatalembert is letartóz- nöknője, tartózkodott. Amikor a 

három fiatalember a szobába lépett, 

Beza felelősségre vonta az almi- 

nisztert, hogy miért kezeli oly 

mostohán a Dobrudzsába telepitett 

macedon románokat. Az alminiszter 

tatták. A merénylet hirére a belügy- 

miniszterium összes kapuit bezárták. 

A bukaresti rendőrprefektus még a 

belügyminiszteriumban megkezdette 

Beza György kihallgatását. 
A merénylő cinikusan visel- valami választ adott, mire Beza 

kedett és kijelentette, hogy kijelentette: 

a merényletre készült és a - Ön is jobb bolgár, mint ro- 

gyilkosságot megfontolt mán! 

szándékkal követte el 

Anghelescu alminiszter ugyanis a 

dobrudzsai rész vezető politikusa 

és a merénylő azt vallotta, hogy 

tettét azért követte el, mert az al- 

miniszter elárulta a macedon romá- 

nok ügyét. 
Bukarestben a politikai merénylet 

óriási felháborodást, megdöbbenést 

váltott ki és azt mindenki elitélte 

Maniu Gyula miniszterelnökkel azon- 

nal közöllék a gyilkosság hirét, aki 

az összes Bukaresiben tartózkodó 

miniszterekkel azonnal Anghelescu 

betegágyához sietett, azonban nem méletét. Bezát a délulán folyamán 

beszélhettek vele, mert az alminisz- harmadszor is kihallgatták és ekkor 

ter nem nyerte még vissza az esz- is fentartotta ama vallomását, hogy 
méletét. A bukaresti lapok a gyil- a merényletet nem a belügyminiszter, 
kosságról rendkivüli kiadásokban hanem az alminiszfer ellen fervezte. 

számoltak be, a belügyminiszterium Tagja ugyan a vasgárdának, azon- 

A következő pillanatban előrán- 

totta a revolverét. Amikor az almi- 

niszter Beza kezében meglátta a 

fegyvert, felugrolt és a fiatalembert 

le akarta fogni. 

Anghelescu atfléta termetü 
ember és nem került volna 
fáradságába a fiatalember 
leszerelése. Ekkor azonban 
közbelépett a másik kettő 
és Beza elkövethette a me- 

rényletet. 

Amikor az első lövés eldördült Pe- 

pelariu asszony elveszitette az esz- 

telefonja pedig szüntelenül csengett ban az teljesen távol áll ettől a 

és el volt foglalva, mert a vidéki merénylettől és azt mint jó román 

hatóságokkal közölték a merény- azért követte el, mert a macedon 

lefet. 

Ujabb jelentés szerint Bezá- 

nál megmotozása alkalmá- 
val még sok revolvergolyót 
találtak. Beza és két társa 
cinikusan viselkedik és uj- 

ból kijelentették, hogy a me- 

rényletre készültek. 

Kihallgatása után Beza azt közölte, 
tat a.. ...........vv . 

e. ELBE Fürdődreeszek 
ea Saját gyártmányu különlegességek 

leszállitott árakban 

ELBE 

románok dobrudzsai helyzete már 

tarihatatlan. 

Késő este jelenti tudósitónk, hogy 
a revolver dörrenések után elsőnek 

Toranniés Codreanu ka- 

binetfőnökök próbáltak a miniszter 

szobájába behatolni, de ez csak 

nagy erőfeszités árán sikerült, mert 

az ajtót belülről B e z a merénylő 
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Harisnyaházakban, Timisora-Josefin, 
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a szobába behatoltak, a merénylő 

a földön feküdt kezében füstölgő 

revolverrel. Rajta térdelt Anghelescu, 

akinek arcából és nyakából vastag 

sugárban ömlött a vér. Amikor a 

két kabinetfőnök behatolt, Beza 

kiabálni kezdett : : 

- Én gyilkoltlan! Én román 

vagyok! 

A helyszinére érkező rendőrség 

kénytelen volt a merénylőt egy hátsó 

ajtón elszállitani, mert az össze- 

gyült tömeg igen fenyegető maga- 

tartást tanusitott. 
a kórházban finsheleccut 
nyomban megvizssálták és 
megállapitották, hogy esgyet 

len golyó sem maradt tes- 

tében. űz egsyik solyó arcát 
surolta, a többi pedis mel- 
lét, vállát és jobbkarját se- 
besitette meg. fiz orvospro- 
lesszor kijelentette, hogy a 
sebesülések nem életve- 

szélyesek. 
A merénylő táskájában nyilatko- 

zatot találtak, amelyben kijelenti, 
hogy tettét előre megfontolt szán- 

dékkal követi el. Stalescu vizsgáló- 

biró délután még megkezdte a ki- 

hallgatásokat és ugy Beza, mint 

két társa szinte jókedvünek mutat- 
kozott és a legkisebb megbánást 
sem árulta el. 

A fővárosban tartja magát az a 
feltevés, hogy Zelea Codre- 

anu vasgárdájának merényletéről 

van szó. Ezt látszik megerősiteni 
az is, hogy Codreanu napok óta 

Bukaresiben tartózkodik és felhivta 
a politikai pártokat, hogy a jelen- 

legi állapotnak vessen véget, mert 
ő román vértanui élére áll és min- 
dent elsodor utjából. 

Tegnap házkutatást is tar- 
tottak Beza lakásán ées ek- 
kor számos levelet talál- 
tak, amelyből kiderült, hogy 
a merénylő összeköttetés- 
ben állott a széleősésee 
nacionalieta agitációval. 

Megtalálták a vasgárda falragaszai- 
nak egy csomóját is. Beza egyéb- 
ként bevallotta, hogy aktiv tagja a 

vasgárdának és megállapitották az! 

is, hogy hónapok etőtt Sterét akaria 

megölni. Akkor ki is hallgatták a 

rendőrségen, de azután elbocsátották 



2. olda! 

A bazilika a görög bazileus szó- 
ból származik és királyt jelent. Való- 
ban nem is lehet királyibbat elkép- 
zelni, mint Szent DPéter bazilikáját, 
amint ott lebeg egész Róma, az 
egész keresztény világ felett, nagy- 
ságának és szépségének uralkodói 
pompájában, Szent Péter temploma 
nem „egy" templom. Ő a templom. 
Az összes templomok anyja. Sze- 
mélyiség. Szent Péter sirja mélyé- 
ből feltörő bibliai valóság. Ahogyan 
Krisztus megjövendölte már jóeieve, 
hogy Péter, azaz kőszikla, tereád 
épitendem majd az én anyaszent- 
egyházamat. Külső méreteiben is 
rendkivüli látomás ez az óriási mü, 
melyet nem az egyének, hanem az 
összkereszténység zsenije emelt ily 
csodás magasságra. Michelangelo, 
Bernini, Raffael, Giotto, Donatello, 
Canova s a többiek mind egy gi 
gantikus hit sugallatában, vizionáló 
szárnyalásában alkottak Bramante 
széditő kupoldja alatt. Épitészet, 
festészet, szobrászat nem ismer na- 
gyobb müvészi csodát, mint az övék, 
- kik a végftelenséghez való viszo- 
nyunkat példázzák igy együtt, a 
gránit és a márvány, a bronz és a 
szinek átszellemitő nyelvén. A bib- 
ia él tovább és folytatódik e szá- 
zados falak között akkor, midőn a 
pápa Péter apostol sirja fölött nagy 
fény és pompa közepette elvégzi az 
uj sz ntek avatását. 

Ezidén Lucia Vergineélt, a 
Filippini-rend alapitónőjét és Cata- 
rina Vergineét, a Szent Ágos- 

t
 

ben a pápa fehér selyem diszbén, 
szüntelenül osztva az áldást. Fo- 
galmat adhatunk a templom és a 
menet nagyságáról, ha elmondjuk, 
hogy éppen másfél óráig fart, mig 
a menet a femplom bejáratától az 
oltárig ér. 

A pápa ide megérkezve frónján 
helyet foglal, felveszi a misediszt 
majd elvégzi a szenité avaftást, 
melynek legfontosabb része a vonat- 

kozó bulla kihirdetéséből áll. Ez- 
után elkezdi a misét, de ezt trónjá- 

.é. 

Hogyan avafolt a pápa szenffé 
az idei nyáron 

! 
ról mondja, mindössze LUrfölmuta- 
táskor és áldáskor jelenik meg az 
oltárnál. A pápai tróntól jobbra és 
balra a külföldi diplomaták, bibo- 
rosok, püspökök, főpapok s a 
szenítéavatandó családtagjai ülnek, 
kik igen gyakran alacsony sorból 
való emberek. A misét a csodála- 
tfos sixtini énnekkar kiséri énekével 
a misztikus hagyományhoz hiven 
minden hangszert, orgonát is, mel- 

i 
lőzve. Csak egyszer szólalnak meg 
- áldás közben - a kupolából a 

z 
a 

e. 
Y 

lelkesen kiáltják 
fejedelem 

pápa ezüst kürtösei. Mire a mise 
véget ér, a pápa fejére teszik : 
hármas fiarát, méltósága legmaga 
sabb jelvényét s igy távozik a me 
net. Ilyenkor a templom különbe! 
mindig mélióságos csendjét egy 
szerre óriási üdvrivalgás tölti be 
Tapsorkán zug föl egész a szá 
méter magas kupoláig s a hivel 

a távozó egyház 
felé minden oldalról 

Eviva pepa, Eviva papa... 

*ee 

A kormány erélyes intézkedése és 
akatonaságnak Máramarosban való 
megjelenése álmenefileg rendei fe- 
remfeit. A belügyminiszter elren- 
delte Berindei és Dumitrescu 
lelkészek, valamint az izgatók letar- 
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tóztatását. Ennek foganatositására 
vasárnap reggel ket század kato- 
naság, egy század csendőrség in- 

dult Borsára és a főle három kiló- 
méferre levő Polyána községbe. 
Először egy század nyomult a köz- 

ségbe, feljes harci felszerelésben, 
rohamsisakkal. 
Amikor a lakosság a kato- 
naságot látta, visszavonult 
a házakba és ellenvetés nél- 
kül vetette alá magát az eré- 

lyes intézkedéseknek. 
A második század Borsa község 

határában fartaléknak maradt. In- 
dris máramarosi vezetőügyész és 
Babucanu vizsgálóbiró a köz- 

ton-rend apátnőjét avatta szentté 
XI. Pius. A pápa a Vatikánból ha- 
lad a templom felé fényes kiséreté- 
vel. Benn szorongásig hivőkkel 
feli kétoldalt az óriási bazilika. A 
menet elején rengeteg számu kispap ! 
halad fehér miseingben. Ezek hoz- 
zák az avatandók képével diszitett 
zászlókat. Utánuk az összes Rómá- 
ban levő rendek főnökei és kül- 
döttei vonulnak feketében. Majd a 
nemes festőrség következik gazda- 
gon sujtásozott kék dolmányban, 
fehér nadrágban, magas lakkcsiz- 
mában, fejükön sisak. A pápai 
testőrök zubbonya viszont szines 
szalagokkal van elboritva, lakkcipőt, 
fehér harisnyát, piros térdnadrágot 
viselnek. A pápai sorkatonaság ze- 
nekarával vonul, utánuk kanonok, 
monsignorék tömege, majd a püs- 
pökök és biborosok piros reveren- 
dában karingben, fejükön pásztor- 
süveggel. Végül magas hordszék- ! 

elővezetési parancsokat. Az előve- 
zetést egy csendőrőrmester két 
csendőrtől és nyolc katonától ki- 
sérve eszközölte. Akik ellen előve- 
zetési parancsot adtak ki, azok szó 
nélkül követték a járórt. 
Berindei lelkész miseruhá- 
ban jelent meg a vezető- 
ügyész és a vizsgálóbiró 
előtt. Kezében nagy keresz- 

tet tartott. 
Amikor megjelent, ezt kérdezte: 
- Maguk keresztények? 

tartóztattak 
ségházán rendezték be főhadiszál- ! 
lásukat és innen küldötték ki az 
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Erre a vezetőügyész igy feleit: deine kihallgatása még folyik. A 
püspökség meglette a megfelelő 

Borsára uj 

- Lelkész ur, hagyja abba a szi- 
nészkedést. 
A vezetőügyész közölte, hogy 

nincs kifogása, ha papi ornátusban 
marad. Igaz ugyan, hogy nem isfen- 

tegye a béröndjébe, 
Berindeiné, a lelkész felesége, aki 
szintén a főizgatók sorába tartozik, 
szó nélkül követte a csendőröket. 
Ugyancsak letartóztatták Du- 
mitrescu papot is, a harma- 
dik borsai lelkész azonban 

megszökött. 
Sfetea csendőrkapitány a falu 
szélén egy suhancot látott ácsorogni. 
Amikor megszólitotta, kiderült, hogy 
Berindei egyetemi hallgató unoka- 
öccse, aki igy akart elmenekülni a 
hatóságok elől. Vasárnap estig 
összesen huszonhat parasztgazdát 

le. Valamennyiüket, a 
két papot és a lelkésznét is bekisér- 
ték a máramarosszigeti ügyészségre. 
Ott folytatták kihallgatásukat. 
A kihallgatás után csupán 
két gazdát, a két papot és 
Berindeinét tartották vissza. 

Amikor a huszonnégy gazdálkodó 
tlegnap délben visszatért Borsára, 
pPolyánára és Recegére, a zsidók 
között igen nagy izgalom vett erőt, 
mert azt hitték, hogy ujból kezdőd- 
nek az izgatások és megismétlődnek 
a három héten tfartó kilengések. 
Máramarosban azonban egyelőre 
csend van. A két lelkész és Berin- 

e eéé 
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Miseruhában kereszttel kezében je 
meg az ügyész előtt a borsai román 
pap, akit feleségével és lelkésztársával 

együtt letartóztattak 

eéé 
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intézkedéseket, hogy 
lelkészek kerüljenek. Amikor a le- 

tartóztatottak kihallgatását eszközöl- 
ték, a máramarosszigeti kórházigaza 

tiszteletre jött, azonban a keresztet gatóság közölte hogy 

Margincanuné nevü özvegy 
asszony, aki a borsai ftüz- 
vésznél égési sebeket szen- 

román áldozata az antisze- 
mita kilengéseknek. 

Brailában is 

vedett, meghalt. Ő az első 

nagy izgalommal 
nézett a zsidóság a kamatfellenes 
gyülése elé. A gyülést Antonescu 
ismert anftiszemita fővezér elnöklete 
mellett akarták megtartani. A gyülés 
megtartását azonban a hatóság a 
belügyminiszterium utasitására az 
utolsó pillanatban nem engedélyezte. 
Hegedüs Nándor magyarpárli 

képviselő levelet intézett a julius 
huszonharmadikára összehivottzsidó 
kongresszus vezetőségéhez és hang- 
sulyozza, hogy mint a Magyar Párt 
tagja a legfeljesebb mértékben ftilta- 
kozik a antiszemita támadások ellen. 
Követeli a kormánytól ő is, 
hogy vessenek azonnal vé- 
get az anftiszemita agitáció- 
nak nemcsak emberi szem- 
pontból, de a kisebbségi 
szolidaritás szempontjából is. 
Minden magyar ember kötelessé- 

gének fartja, hogy ez ellen óvást 
emeljen és ezen kötelességének Er- ! 
dély magyar népe eleget is fesz. 

.
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A temesvári tá bla két napig tar 

tét napig tartó tárgyalás után tegnap 

lélben döntött Oprea János és 

arzenovici Gyula fogvatartása 

árgyában. Fehér Kristóf dr. 

koztak, ügyvédek, ujságirók és a 

folyosón a várakozók közölt egy
re 

nagyobb lett az idegesség, már fél- 

egyre járt az idő, amikor Butu- 

reanu táblabiró az indokolás 

fogalmazványával betért a segéd- 

hivatalba és azt legépelés végett 

átadta. Azonban a döntést még 

It an mindig nem sikerült megtudni. 

e Két óra volt, amikor végre nyil- 
z 

u vánosságra került, hogy 

az itélőtábla a vizsgálat ér- 

dekeire való ftekintettel a 

Timisiana-ügyből kifolyólag 

Oprea János és Arzenovici 

Gyula letartóztatását meg- 

erősitette. 

ám04 Megerősitette továbbá a táblai vád- 

a d tanács Oprea János ellen a gyil- 

kosság kisérlete és hatósági köze- 

0 gek elleni erőszak cimén kiadott 

n letartóztatási parancsot. is. Érdekes, 

hogy a ftáblai vádtanács határozatát 

6]] frerjedelmesen megindokolta Az indo- 

kolás csak akkor kerülhet nyilvá- 

nosságra, ha azt a vádtanács elkül- 

di az egész ügyirattal együtt a 

vizsgálóbiróhoz. Annyit sikerült 

megtudnunk, hogy a ftábla az indo- 

kolásban részletesen kitér a véde- 

delem által benyujtott kifogásokra 

és megbizható értesüléseink szerin! 

egy-két a Timisiana-ügyből 

kifolyólag emelt büncselek- 

ményre vonatkozólag az 

amnesztia alkalmazása mel- 

lett foglalt állást. 

Azonban a főbüncselekmények, a 

mái csalás és a közokirathamisitás nem 

esnek amnesztia alá. A vizsgálat 

A temesvári itélőtábla vádtanácsa 

letartóztatottak hozzátartozói. A 

fogságát 
Bukaresti jelentés közli, hogy az 

igazságügyminiszter a Timisiana- 
ügyből kifolyótag keletkezett inci- 
dens megvizsgálására miniszteri 

vizsgálóbiztos kiküldését határozta 

zobájának ajtaja előtt sokan vára- el. A vizsgálóbiztos megérkezését 
már tegnap délre várták, azonban 
az még nem jött meg. Valószinü, 
hogy a ma déli Szimplonnal érkezik 

Temesvárra. Két nevet emlegetnek. 

Vagy Magheriu Titusz, vagy 
pedig Badescu-Rosiori sem- 

tárgyalás után megerősitette 

rzenovici és Oprea vizsgálati 

mitőszéki biró kapott meg- 

bizatást, hogy ebben az ügy- 

ben a vizsgálatot vezesse. 

Ez alkalommal az amerikai utle: 

velek hamisitása ügyében megindi- 

tott nyomozás is a vizsgálat fár- 

gyát fogja képezni. 

Bárdosy Ágost dr. szenátor, Oprea 

János védője kijelentette, hogy a 

letartóztatást megerősitő táblai dön- 

tés ellen a semmitőszékhez nyujt 

be semmiségi panaszli. 

...............
...... 

A kisebbségek helyzete ma 

sokkal rosszabb, mintaháboru 

előtt volt 
Meidinger csehszlovákiai né- 

met képviselő, az interparlamentáris 

unió londoni konferenciájának tagja, 

a népszövetségi liga egyik előadói 

estéjén ismertette az európai kisebb- 

ségek helyzetét. Meidinger megálla- 

pitása szerint jelenleg harminc-negy- 

ven millió kisebbség él Európában 

és ez körülbelül egyezik a francia 

nép számával. A kisebbségek sorsa 

ma sokkal rosszabb, mint a háboru 

előt! volt. Csehszlovákiában két 

nemzetiség erőszakolta reá az al- 

kotmányt a többi három nemzeti- 

ségre. A kisebbség kiméletlen ka- 

landorok prédája lett és a hatósá- 

gok terrorja Csehszlovákiában el- 

viselhetetlen. A kisebbségek fizetik 

az adók tulnyomó részét, viszont a 

volt oszírák-magyar közhivatalno- 

kok ma állampolgárság, állás és 

nyugdij nélkül nyomorognak. A kis- 

ántánt szövetségnek gazdasági lét- 

jogosultsága nincsen, mert a cseh- 

szlovák kivitelnek csak nyolc szá- 

zalékát veszi át Románia és Jugosz- 

lávia, mig Magyarország, Auszíria 

és Németország a cseh ekszport 

negyven ötven százalékát 

igénybe. Politikailag pedig ezen 

szövetséget Csehország Olaszor- 

szág ellenségévé teszi és éppen 

ugy előkésziti a háborut, mint az 

1914 előtti szövetség fette. Meidin- 

ger megállapitja ezután, 

a kisebbségeknek, csupán 

folytat helyes és 
sorsa 
Magyarország 

gen uralom alatt élő magyar kisebb- 

gaszkodik a népszövetségi alapok- 

mány 19 szakaszához, mert nép- 

nagyobb részétlt. 

nemzetiségeinek teljes egyenjogusá- 

gát és a Népszövetség kisebbség- 

védelmi eljárásának gyökeres re- 

formját követeli. Hangoztatja azt is, 

hogy az elhamarkodott területi ha- 

tározmányok békés reviziója elke- 

rülhetetlen lesz, mert más módon 

nem lehet a legsulyosabb összeüt- 

közést elháritani. 

FORRÓ 
NYARI NAPON 
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az elbágyad! izmoka, 

felfrissiti, 
gyors mozgásba hozza a 
vért, kitartóvá teszi az 

egész szervezetet, 

hüsíiti 
a verejtékezett homlokot 
a valódi mentholos 

DIANA-sóshorszes1 
Összetételében és igy hatásában ! 
utánozhatatlan, mert csak a valódi ; 

Diana-sósborszesz tartalmaz oly 

jelentős mennyiségben igazi japán 

veszi 

hogy a 

föbbi államokban szintén nincs jobb 

mentholt, amely ily hatással van. 

junktura éveiben import-ekszport 

vállalatot alapitott, amelynek célja 

volt a Balkán felé irányuló tranzitó- 

kereskedelmet fellenditeni. Vállalko- 

zása nem sikerült, de ez nem 

kedvetlenitette el és törhetlen élet- 

kedvvel hajszolta a megélhetés mel- 

let három kedvenc szenvedélyét, az 

irodalmat, a sakkot és a sportot. 

Az utóbbi időben a sok küzdelem 

szervezetét kimeritette, gyakran fáj- 

lalta szivét és ez lett gyors halálá- 

nak is oka. Néhány nap előti tüdő- 

gyulladást kapott, szombaton reggel 

állapota hirtelen válságosra fordult, 

beteg szive nem tudott megbirkózni 

a lázzal és délután kevéssel három 

megértő kisebbségi politikát az ide- óra előtt meghalt. Két óra tájban 

megjelent betegágyánál édesapja és 

ségek érdekében. Megérti azt, hogy amikor az agoniában fekvő beteg 

Magyarország mindenképpen ra- apját meglátta, a megindulástól sziv- 

gyengeség fogta el, halkan fel- 

sóhajtott: 

szavazás nélkül vették el területe 

Az előadó végül halott volt. Őszinte részvét meg- 

a vegyes lakóssággal biró államok 

Édesapám . .. és percek mulva 

nyilvánulása mellett tegnap délután 

temették el és Temesvárról sok jó- 

barát részvétteljes kegyelete kisérte 

a hányatott életii embert utolsó 

utjára. 

A szinajai agrárkonferen- 

cia. Belgrádból jelentik, hogy 

Schwegeldr tárca nél- 

küli miniszter a sajtóban ér- 

dekes nyilatkozatot tett a szi- 

najai konferenciáról. Tudva- 

levő ugyanis, hogy Románia, 

Magyarország és Jugoszlávia 

megbizottai tegnap ültek össze 

Szinajában az agrárblokk meg- 

teremfése céljából. A jugosz- 

.........................
...........0 

Tüdőgyulladás ölte meg Szávay 

Zolfánt, az irodalom, sakk és 
sport rajongóját 

érdekeire, az előrelátható büntetés 

nagyságára és az infézet vagyoni 

helyzetére való tekintettel a táblai 

vádtanács a vizsgálati fogságol 

„e helybenhagyta. Oprea másik ügyé- 

ben a vádtanács megállapitotta, 

mi hogy az Oprea ellen emelt vád su- 

mlyos, a vizsgálat csak a legkezde- 

tén van és éppen ezért ugyancsak 

a vizsgálat érdekeire való tekintet- 

tel meg kellett erősiteni a vizsgá- 

lati fogságot. 

Az iratokat ma juttatják el 

a vizsgálóbiróhoz és a 

Timisiana-ügyben mosf már 

folytatják a további vizsgá- 

latot, amely ujabb meglepe- 

téseket igér. 

.....................
. 

, Myamekkoi- 
kululegességek 
Világmárkák 

csakis 
.. 

Sternfeld utóda 

Schwariz Gyula 
üzletében kaphatók 

Temesvár I., Mercy-u. 2. ' 

tt 

Temesvár társadalmának egykor 

élénk szerepet játszó tagja, Szávay 

Zoltán dr., Budapesten negyvenöt 

éves korában meghalt. Egy nyug- 

hatatlan, magát soha meg nem 

találó müvészélet tört ketté Szávay 

halálával, aki Szávay Gyulának, a 

budapesti kereskedelmi és ipar- 

kamara főtitkárának fia volt. A 

háboru előtti években került Szávay 

Temesvárra és mint a kereskedelmi 

és iparkamara segédtitkára, a köz- 

gazdasági életben is szerepet játszott. 

Tehetséggel megáldott költői lélek 

volt és mint Ady Endre rajongója, 

de onnan később kilépett. A kon- 
lelkes előharcosa lett Temesvárott 

az Ady-kultusznak. Három verses- 

kötete mélyen szántó költői vénáról 

tett bizonyságot. A verselésen kivül 

nagy szenvedélye volt a sakk és 

az alig huszonöt éves fiatalember 

Temesvár legjobb sakkozói közé 

tartozott. A háboru után rövid 

ideig Svájcban tartózkodott, majd 

végleg Budapesten telepedett le. A 

rendkivül rokonszenves és nagy 

müveltségü férfiu hamarosan kedvelt 

tagja lett a budapesti iró- és müvész- 

világnak. Alelnöke volt a magyar 

sakkszövetségnek és a Petöfi Tár- 

saság tagjai közé is beválasztották, 

átvettem 

az Iimperial szállót Lugoson 
kényelmesen, ujonnan és előkelően berendezv

e, 25 szobával, 

fürdőszobával. :-: A legszolidabb szoba-árak, figyel
mes kiszol- 

gálás. Utazóknak 100/, engedmény. 

Tulajdonos : 

WEISZ IGNAC volt temesvári
 Ferdinánd-szálló igazgató 

EYTEREM a házban. 

láv miniszter nyilatkozata fő- 

leg azért érdemel figyelmet, 

mert a jugoszláv sajtó eddig 

tartózkodást tanusitott a kon- 

ferenciával szemben. A horvát 

parasztok zágrábi gyülésén a 

miniszter kijelentette, hogy a 

Páneurópa gazdasági szövel- 

ség Jugoszlávia kizsákmányo- 

lására vezetne és ehelyett in- 

kább a mezőgazdasági álla- 

mok között kell megegyezést 

teremteni a kedvezményes vám- 

tarifák alapján. A jugoszláv 

kormány a legnagyobb remé- 

nyekkel néz a konferencia elé 

és kivánja, hogy a megegye- 

zés Romániával és Magyar- 

országgal minél simábban si- 

kerüljön. 

Mosóselyem 
legujabb minták a 

a Mépáruházban 
Belváros, Corvin Mát

yás-utca 4. 



4. oldal 

HIREK 
Ünneplés 

fogadta Bocu Szevért az 
aradmegyei községekben 
Bocu Szevér miniszfer, bánsági 

kormányzó, közigazgatási ellenőrző 
utján vasárnap az aradmegyei Kis- 
jenő községet látogatta meg. A 
kormányzót a község határában dia- 
dalkapu alatt lovasbandérium és ez- 

rekre menő tömeg fogadtia. Bagau 
Virgil főszolgabiró keresetlen sza- 
vakban üdvözölte a kormányzót, aki 

a bandériumtól kisérve a főszolga- 

biróság épületébe hajtatott, ahol fo- 
gadta a kisjenői járás összes köz- 

ségeinek a küldöttségét. A közsé- 
gek panaszaikat adták elő a mi- 

niszternek és sok panaszt a minisz- 

ter helyszinen azonnal elintézett. 

Délben száz teritékes bankett volt 

és elsőnek Bocu miniszter a király- 

ra mondott pohárköszöntőt. Suciu 

János dr kisjenői közjegyző, aki 

egy faluból való Bocuval, őszinte 
szavakban adózott Bocu miniszter- 

nek. Méltatta müködését és kiemelte, 
hogy minden tevékenysége a nép 
és faja iránti szeretetében összpon- 
tosul. Marsieu Viktor főesperes 
szintén Bocut éltette. Még számos 
felköszöntő hangzott el, majd Bocu 
megköszönte az üdvözléseket és ki- 
fejtette, hogy minden rang és pozi- 
ció ellenére megmarad a nép egy- 
szerü fiának, aki dolgozni akar an- 
nak jobb sorsáért. A bankett után 
a miniszfter meglátogatta Kisjenő, 
Erdőhegy és a szomszédos közsé- 
geket, beszédbe elegyedei! a gaz- 
dákkal és a helyszinén tudakolta 
meg kivánságaikat. Bocu vasárnap 
esfe visszatért Temesvárra és feg- 
nap ismét átvette a kormányzóság 
ügyeinek vezetését. 

- Mária királyné femesvári 
tartózkodása. 
királyné és Ilona 
Szimplonhoz csatolt udvari kocsi- 
ban vasárnap átutazott Temesváron. 
A királyné fiszteletére az állomáson 
megjelentek De a c Gyula kerületi 
rendőrségi vezérfelügyelő, Cre- 
nian Aurél rendőrprefektus, S t e- 
fan alezredes, térparacsnok és 
Manciu Miklós rendőrfelügyelő. 
A királynénak és a hercegnőnek 
Constantinescu 
felesége, Simboteanu Doris, 
Simboteanu ezredes és Spiri- 
don Miklós mérnök virágcsokro- 
kat nyujtottak át. A királyné szi- 
vélyesen elbeszélgeteit még a höl- 

emlékezett 
gyekkel és szeretettel 
meg Károly királyról. Elmondotta, 
hogy az ősszel meglátogatják majd 
a Bánságot. Constantinescunétól a 
jótékonysági intézmények 

szerencsét kivánt a 
egyesületének fejlődéséhez. 
időzés után a királyné és a herceg- 
nő fovább utazolt Jugoszláviába 
és tegnap Blédbe, a jugoszláv 
királyi pár nyári tartózkodási helyé- 
re érkezfek. 

- Látogatás Bocu miniszter- 
nél. Karácsonyi Jenő 
temesi 

gróf 
nagybirtokos, a Máltai lo- 

vagrend budapesii kövele és meg 
hatalmazott miniszter, Aczél 
Oszkár dr. vármegyei tfanácstag 
kiséretében tegnap látogatást tett 
Bocu Szevér miniszfernél. A két 
miniszfer hosszasan elbeszélgetett. 

Mária özvegy 
hercegnő a 

tábornok 

felől köztársasági elnök folytatja utját a érdeklődött, Simboteanunénak pedig felszabadult Rajna-vidéken és min- rózsakedvelők 

Rövid 

í 

Izgalmas tüzharc folyt le Tighi- 
na besszarábiai város közelében 
levő Talmaz község mellett, 
amely a román-ocrosz határ mentén 

fekszik. A falmazi 

észrevetette, hogy az éj 
a Dnyeszferen egy bárka siklik, 
amely Talmaztól lejebb kikötött és 
abból három egyén szállt partra. 
A granicsárok erre odasiettek és 

hogy igazolják magukat. A három 

nicsárokra. A lövések zajára 
másik járőr 

egy 

rült két férfit megadásra birni, a 
harmadik azonban az éj sötéljében 
eltünt. A két egyént letartóztatták 
és amikor igazoltatásukra került a 
sor, bevallották, hogy szovjet futá- 
rok. Az egyik Nit a Sándor ilfov- 
megyei gazdálkodó, aki 

- Istentisztelet Mária királyné 
névnapja alkalmából. Mária öz- 
vegy királyné ma ünnepli névnapját. 
Ebből az alkalomból a gyárvárosi 
görög keleli székesegyházban 
ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyet 
iiucra Datrik dr. főesperes 
celebrál. Az istentiszteleten a kato- 
nai és polgári hatóságok fejei 
vesznek részt. 
- Kitüntetés. Evuti anu Sza- 

bint, a kormányzóság tanügyi osz- 
tfályának főnökét, a király a román 
csillagrend második osztályával tün- 
teffe ki. 

- Az alispán szabadságon. 
Jonescu Gyula dr. szubprefektus 
ma megkezdle nyári szabadságált. 
Az alispánt fávollétében Tieran 

Emil dr. főjegyző helyettesii. 
* Buforszállitás takarékköny- 

vek ellenében. Kutthy Rezső fe- 
mesvári butorgyáros, Dózsa- utca 4., 
elhatározta, hogy a közönség ré- 

szére uj módját nyitja meg a butor- 
szerzésnek. Tekintettel arra, hogy a 
Polgári Takarékpénztár teljes hely- 
reállitása várható, mindazonáltal a 
betélesek csak részletekben kap- 
ják vissza betéteiket, hajlandó bu- 

forok vásárlásánál a betétkönyve- 
ket azok rteljes értékében készpénz 

helyett elfogadni. Butorok rendelé- 
sén kivül ezt a fizetési lehetőséget 
adja mindennemü asztalosmunká- 
nál is. 

A Magyar Leányegylet ve- 
zetősége felkéri tagjait, hogy a nyári 
utazás megbeszélésére e hó 2ő-án, 

szerdán délután a félhét órai gyü- 
lésen okvetlenül jelenjenek meg. 
- Hindenburg diadalutja. Ber- 

linből jelentik, hogy Hindenb urg 

denüit leirhatatlan lelkesedéssel fo- 
gadják. Kreutznachban a régi had- 
viselt katonák fronfja előit vonult 
el Hindenburg, mejd lelkes beszédet 

ember erre sortüzet adott le a gra- 

sietel! lársai segitsé- 
gére és állandó golyóváltással sike- 

Rz éj sötétjében a Dnyeszter 
mentén kétveszedelmes orosz 

kémet fogtak el 

dést, állandó futárszolgálatot telje- 
granicsárőrség 

sötétjében 

felszólitották az ismeretlen férfiakat, 
reket, gránátokat és municiót ftalál- 

1917ben 
....... 

intézett az öreg katonákhoz. ; 
Kedvezmény a Déli Hirlap uj előfizetőinek. Megkezdtük a péli miriep uj érdekfeszítő! 

regényének közlését, amelynek cime 
Földrengés. Azok az uj előfizetők, 

akik augusztus elsejével lépnek be 
a Déli Hirlap előfizetői sorába, a 
Déli Hirlapot a regény első számá- 
tól kezdve kapják már, hogy az uj 
regényt! az első közléstől kezdve 

olvashassák. 

HodorogeaTalmazeanu 

nagy elismeréssel ir a müről 

s 

1 Vizum 60 lei 
Wasuti bérlet 100 lei 

Herzinél, at Vacsresen 28 
Telefon 1604. Utlevél-iügyekben dij 
mentes felvilágositás. Legrégibb, leg- szökött át az oroszokhoz és azóta megbizhalóbbároue 

a szovjet számára kémkedik. Beval- .. . 
jotta, hogy évek óta üzi a kémke- - A Cuventul mindent jobb 

tud A Cuvantul legujabb szám 
ban közli, hogy a Magyar P 

! panaszt rfett a Népszövetségnél 
magánoktatási förvény ellen. 

a Dnyesz- 

A másikat 

sitett és akkor lépte át 
tert, amikor akarta. 

nak hivják és talmazi községből beadványban a Magyar Dárt arr 
való gazdálkodó, aki három eVe panaszkodik, hogy a kisebbsége kémkedik már a szovjet számára. kel szemben alkalmazott magáno 

tatási eljárás a kisebbségi egye 
ményekkel szembehelyezkedik 
célja a kisebbségeket elnemzetlen 
teni. Ezenkivül a Magyar Dárt ar 
is hivatkozik, hogy a kisebbseé 

diákokat inkviziciós módon kino 
zák. A Magyar Dárt is a Cuva 
tulból tudta meg, hogy ilyen irány 

Megmotozásuk alkalmával revolve- 

tak náluk. Harmadik társuk kilété- 
ről nem voltak hajlandók felvilágo- 
sitást adni. A füzharc alkalmával 
az egyik határőr sulyosan megsé- 
rült és kórházba szállitották. Meg- 
állapitották, hogy a sérülés a futá- 
rok álial feléje dobott gránáttól beadványt intézett a Népszövetség 
származik. A két kommunista ké- hez, 
me! megláncolva a Cetatea albai : * Vacsorára hideg buffet vá 

tozatos ételekkel, a legkényesebl 
igényeket is kielégitően készül : 
Zsuzsi vezetése alaft fennállc 
Tejivó és uzsonnázó csarnokban 

ügyészségre szállitották. 
- 

Az ember tragédiája an- 
gol nyelven. Londoni jelen- 
tés szerint Charles Hanry 
Melzer befejezte Madách 
Az ember tragédiája cimü ha- 
talmas müvének angol nyelvre holt Bega-ág vizében két emberre, való forditását. Az angol sajtó egy nőre és egy férfire lettek figyel 

mesek. Azonnal kihuzták őket, azon- és a forditásról és azt Goethe ban az asszony már halott yolt Faustjához hasonlitja. Az an- mig a férfit ájult állapotban a men- golra átültetett magyar remek- tők kórházba szállitották. A később miü rövidesen nemcsak Ang- kihallgatott férfi elmondta, hogy liában, hanem Amerikában is Darányi Ferencnek Hivják és szinre kerül. A forditásban 
Melzernek különösen V a jda 
Pál segédkezett. Mindketten 
értékes irodalmi müködésük 
fejében magas kitüntetést kap- Begába és igy történt a szerencsét- 

- Részegen fürödni indultak, yl 
A járókelők tegnap a gyárvárosi i 

Resicáról jött Temesvárra. A Galan- 
dauer-féle vendéglőben megismer- 
kedett egy Liza nevü asszonnyal, 
akivel részeg fejjel fürödni ment a 

nak. lenség. Az asszony személyazonos- - A Eloyd palota negyedik 
emeletet kap A Lloydtársulat vá- 
lasznmánya tegnap Tortis Rezső 
belga királyi konzul, vezérigazgató 
elnöklete mellett ülést tartott. Ennek 

befőttes- 
üveget 

T 

használjunk! kereében a választmány Tolisz 
Rezső inditványára elhatározta, 
hogy a Lloyd-palotára negyedik 
emeletlet épit amerikai rendszerü 
nyári terasszal. A terveket a leg- 
rövidebb időn belül elkészitteti és 
az épitést haladéktalanui megkezdi. 

"Értesités. Fehér Olga értesiti 
igen isztelt üzletfeleit, hogy hirde- 
fési és reklámirodáját Dózsa-utca 
7. szám alól Dózsa-utca ő, I. em. 
helyezte át. Telefon 1900. 

rakat: 

GYÁRVÁROS 
95 TELEFON 100 

HALOZA 
ie EUROPAVEVŐ 

ÁRIUM 
CSÖVEKKEL 

A „Standard" 

ságát még nem judták megállapitanii e 

mi 
ől 

esereakciót augusztus 15-ig meghosszabbitotti
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30 julius 23 

M Visszautasitás fogadta - Anyakönyvi hirek. Születtek: 

aana tervél Londonból Je Sipisták eldorádója ma Temesvár és ] vas Amne Smak Tibor, Strancu 
ik h ; arris, ; ; lescu Valentin. Meghaltak : á 
ik hogy Wilson vigan folyik a fosztogaltás k lat ek e 

angol népszövetségi unió 
Lujza 30 éves 

a jtkára, a Daily News cimü Veszedelmes hamiskártyások szetesen szivesen látták és eleinte korában és Markovici József néhány 

pan megállapitja, hogy kezei közé került Obradov nyerni engedték, majd később el- napos korában. 

Ho iand Dáneurópa memo- Pálya nagyszentmiklósi gazdálkodó, vesztett száz dollárt, azután a töb- 

z ; - akinek megtakaritott pénzét kicsal- bit u hogy a végén Francznak 
m, duma általános visszauta P sal- gy, hogy g Be városban 

erjsra talált. Franciaország ták. Obradov nemrég jött vissza kellett még az áldozat számláját is I 
textil- vagy rövidáru-nagyke- ! 

egya egtjab 
Wsa vele barátságos államok Amerikából, ahol hosszu évek ; kifizetni. Ezalatt a többi hamis reskedésnek alkalmas, beloni 

mlelg fegyverben vannak - munkája után sikerült néhány ezer ; kártyás észrevétlenül elszelelt. A rozott pincével ellátott 

épe dja a cikk - ezzel szem- dollárt megtakaritania. Nagyszent- kifosztott földmives végül is rájött, teljesen berendezett 

; a Olaszország a revizió miklóson házat és földet vett hogy hamis kártyások körmei közé nagy 

kségességét hangoztatja és magának és maradt még hatszáz- került és feljelentést fett a rendőr- .,, 

Megel igyekszik magának ba- kilenc dollárja, amelyet valamelyik ségen. Francz Traian, Guttmann z] n 

okat szerezni. Németország temesvári bankba akart elhelyezni. Bertalan, Guttmann Ferenc, Cadoriu 

ai egyl . * 4 Te na Te z A a 
mengyel korridor módositá gnap mesvárra jött és a Péter és Boriszláv Gábor szemé szeptember 1-től kezdődőleg 

idis kéri, Magyarország pedig Scudier-téri hetipiacon vásárolt lyében elfogták a sipistákat, akiket ; z 
uy békeszerződés reviziójáért valami apróságot a feleségének. átkisértek az ügyészségre. A pénzt bérbeadó 

üla Mtagd. Ilyen körülmények kö- Francz fraian közismert hamis- azonban időközben már bizton- A helyiség két-három, esetleg 

abet Briand memoranduma kártyás látta a dollárokkal teli ságba helyezték. Az elfogott hamis- négy kisebb különálló részre is 

uak abban az esetben állja pénztárcát, azonnal bemutatkozotta kárlyások már számos izben vol- jeleszató dskye édes 

304 tiizpróbá földmiv i i- 1 ári ügyészsé . 
a tüzpróbát, ha a memo- esnek, akit elcsal! az Llri- tak a temesvári ügyészsegen, de ügyvédi irodáknak) és raktá- 

1 madumban javasolt tanácsko- utcában levő Schlanger-féle korcs- a büntetés nem javitotta meg őket. raknak is megfelelnek. 

u4ok az igazi leszereléshez mába. Itt beszélgetnt kezdtek és A kártékony társaságtól ugy lehet- Közelebbi felvilágositásokDr. 

etnek. mert ez képezi a egyszer csak észrevették, hogy a ne megszabadulni ha mint dolog- Acél, Dr. Raskó és Dr. Risztics 
György ügyvédek irodájában 

g buffet ütonság legfőbb alapját. szomszéd asztalnál kártyáznak. A talanokat valamelyik regáti dolog- 

Mad Házasság.Prokisch Hus és kártyázók közül többen nagy össze- telepre vinnék, ahol rendes mun- elvzől György-tér 1) alatt 

get nyertek és Obradov Pálya is kára szoritanák őket. mn z 

üi2 gler Vilmos vasárnap délután 
s ' kedvet kapott a játékhoz. Termé- ...... ......... 

erzsébetvárosi római katolikus ...................................................... Administrafia judefului Timis-Torontal 

(Minden külön értesités Kevés a megyei tisztviselő. - Két bestiális merénylő gaz- No. 17892 /1930 

yett). A temesmegyei prefekturán tisztvi- tette. Bestfiális merényletnek esett 

iháld Popp Virgil hegedümüvész selőhiány érezhető. a munka erősen áldozatul Hagyai Eszter husz Publicafiune de licitafiune 

felgyülemlett és ezért a megyei ál- éves gyárvárosi cselédleány. Vasár- Se aduce la cunostintá generalá 

1 
giá emesvári Dalkör estélyén. A 
üliznnégy esztendős román csoda- landó választmány elhatározta, hogy 

hat állás betöltésére pályázatot hir- 
nap este az egyik Rékási-uti korcs- ca in ziua de ő0 lulie 1950, ora 10 

mában megismerkedett két legény- a. m. se va tine licitatiune publicá 

det. Mindaddig, amig az állások nyel, akik közül az egyik a „kis cutermin scurt de 15 zile pentruapro- 

pályázat utján betöltést nyernek, az Prunia" csufnévre hallgatott. A ! vizionarea cu627 m. c. nisip, parte 

muemmbaton este, e hó 26-án lép fel egyes járásokból régi kipróbált legények udvaroltak a leánynak és din raul Timis, parte din pundisul 

llól emesvári Dalkör nyári hangver- / munkaerőket rendelnek be központi tánc után hazakisérték. Utközben Bega si din balasteria lui Mratod 

ma Mgyén. Müsorán Beethoven, Hubay, szolgálattételre. Igy Já ger Nándor a Bega partjára csalták, ahol a két le- necesar pentru intretinerea drumuri- 

akniavsky művei szerepelnek. Az csákovai szolgabiró, F le issig gény aföldre dobta a védekező leányt lor vicinale a) Otelece-Ivanda-Giul- 

Mj csodahegedüsön kivül IIIy Traján ujpécsi főszolgabiró és Ji- és ütni-verni kezdiék. Szájába zseb- vaz km 0-ő, 8-11, 18-15. b.) Giul- 

:5, a talentumos fiatal zongorista van György községi jegyzőnek kendőt dugtak, hogy ezzel elejét vaz-Rudna-Toager km, 6-5. c) 

smyj fel önnálló számmal, továbbá özponti szolgálattételre való be- vegyék segélykiáltásainak és azzal Cenei-lLlivar-Sanmartinul-sarbesc 

ülint cher Ferencné hangverseny- osztása került előtérbe. Hir szerint mindketten merényletet követtek el Peciul nou km. 0-1, 6-7, 12-16. 

szuutkesnő. A hangverseny után az a központi járás élére főszolgabirói rajta. Hajnalban még lehuzták ujjai- d) Sanmartinul sarbesc-Johanisfeld 

mums második felében a könnyü zene minőségben Stupa riu János dr. ról a gyürüt és miután füléből ki- km. 1-4. 

miaspolgárjogot nyer. Bayer Géza jelenlegi buziási főszolgabirót neve- tépték az arany fülbevalóit, elmene- Licitatiunea se va tine la Prefec- 

ira vigadó magyarnótákat énekel, zik ki. Eee A zánelnas állapobar levő tura judetului Timis-Torontal Pala- 

tjto3 ó ig néhá ő eányra a járókelők akadtak reá, tul Societátii Timis-Bega in biroul 

ritaenetra lózsef pediz iee Fényképező akik a rendőrségre vitték, ahol dalui eele al eler cons. jud. 
" jonságot fog bemutatni. A Temes- ü 

másolások szakszerüen. gatta. A leányt vallomása után meg- tiunile art. 88-110 din legea Ctb. 

d lgesület meghivása folytán Páris- 

ul Wa óriási sikerrel hangversenyzett, 

* ejező száma gyanánt Horváth ; ; Sandord 

sdr. és Hubay Jenő egy-egy Kecskeméti-cégnél vizsgáltatták Petculescu Sándordr. publice si la pretura din Peciul nou. 
kerületi orvossal, aki megállapitotta, Dnii concurenti vor depune odatá 

(usát énekli. Temesvár " nyletnek é áldozatul 

Siessenek és vegyenek Mentő- Vi-. ; , hogy merényletnek esett áldozalul. cu ofertele lor timbrate conform le- 

sjegyeket, mert ag öén vissza- hiv sstoyatt tkes A bestiális merénylők kézrekeritésé- gii, si o garantá de 50/, asupra su- 

uhatlanul lesz farf hu- lvate pan , hogy LUg0- re meginditották, a nyomozást, mig mei oferite in numerar sau in efecte 

9 meg lesz faríva a hu- son az adóhivatalban különböző rh itottá ; 
a leányt kórházba szállitották. de Stat, - care garantá dupá adjude- 

/ 7 : visszaéléseket leplezték le és sik- k 

= 1 Ujságiró-szervezeti ülés. Az kasztásoknak jöttek a nuyomára A Kirabolt polgármester. Va care se va complecta - conform art 

7 élyi és Bánsági Népkisebbségi sikkasztás ügyében negindiott merőbetöréstörtént Gyulafehérvá- 108 din legea Ctb. publice páná la 

ron, ahol két nap előtt éjjel isme- 100/0. 

retlen tettesek álkulccsal behatoltak Pe plicul inchis si sigilat al ofer- 
portja e hó 22 én (kedden), este állapitott Közelebbi adatokat 

álatot ns a polgármester házába és onnan tei se va indica: a) Numele Ofer- 
mudlenc órakor a Lloydtársulat ta- a vizsgálat érdekében a hatóság 

éstermében közgyülést tart. A köz- nem hoz nyilvánosságra. kétszázötvenezer lei értékü holmit tantului, b) Sectorul de soseana, 

" ilés tárgysorozata: 1. Perédy elraboltak. A tolvajok magukkal judeteana la care se refera oferta. 
- .Megjelent 

Bohémvilás egjelen a vittek 24 darab 20 koronás aranyat Se va depune si un esantilion a 

örgy ügyvezető alelnök jelentése myvilág t vári élclap leg- : 

Bohémvilég, temesvat pe és 400 darab 1, 2 és 5 koronás pietrei sparte, prevazut cu sigilul 

nyugdijtörvény körül folytatott ujabb száma, változatos tartalom- ; 
ezüstpénzt, valamint nagymennyisé- ofertantului. 

karesti tárgyalásairól. 2. Tiszt- mal. Egyes szám ára hét lei. A 1 

ás. - A tárgyalásra kerülő ügyek okeniie szerkesztősége és ki- gü fehérnemüt is. A rendőrség azt Oferte in valutá forte, intárziate 

osságára való fekintettel kéret- adóhivatala, Temesvár, Józsefváros gyanitja, hogy a tolvajok Temes- sau date prin felegramá telefon, si 
vár felé vették utjukat és a lopott supraoferte nu se admite. 

E a kartársak, hogy az ülésen Arany János-utca 7 szám alatt van. 
* holmit itt akarják értékesiteni. Az Sub aprovizionarea se intelege 

ügyben a temesvári rendőrség is extragerea, transportarea si priznui- 
. . 

etlenül feljes számban jelenjenek rüz egy paprikagyárban. 

meginditja a nyomozást. rea nisipulni. r p jó Bai A Hunyadi-uton levő Aroma-féle 

erminus-bar slágere Bai- komalom ismereillen okból kiz 1 . 

grófnő hires táncosnő fellépte. ear A az videsen sikerült Az élelmiszerek, italok és. Valoarea lucrarilor de pe deviz 

vá szotir iodobás t a ld A kar agzgalatt elkelt lezoló aeibn este de lel 99.s2. 
a tüzoltósógnak lokofizálni, ár egészségügyi szabályzai megjelent Devizul, caetul de sarcini, si orice 

er hatvannyolc éves csavargó jelentéktelen. A tüz okát még nem szakszerü magyar forditásban és ; 
alte informatiuni se pot obtine in 

lerakal . - . - 

í lágirók Szervezetének temesvári vizsgálat most ujabb hiányokat 

nap előtt egy nyolc éves kis- ikeriü . kapható M é1 
erült megállapitani. apható Moravetznél. , 

vkát a Dom-téren levő, jelenleg siker aa zilele de lucru intre orele 9-1ő dela 

sen álló egyik ázsb ' ! biroul Economic judetean, etaj I. 

ató egyik garázsba csate, KÖZPONTI száLLODA HOTEL CENTRAh judet ; 
ill bi merényletet akart ellene el- BÚDAPEST, VII, Baross-tér 2ő. usa N 

l ketpi A leány kiáltozására többen A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire Ofertantii vor indica ín scris in 

E iségére siettek, mire Hodobás A temesváriak kedvelt találkozóhelye. ofertá cá cunosc in intregime devizul 

lenekült. Feljelentést fettek a Elsőrangu modern családi ház. Központi fütés. í iöd, szobába 
din chestiune si acceptá toate condi- 

UM dőrségen és a merénylőt sikerült ideg mileg jolypák erut gyas szpkásdtnié, i6 pengő tiunile stipulate in caetul de sarcini. 

él ikhamar elfogni. Hodobást, aki őszobás szobák. Rádió. Teleton a szobákban Timisoara, la 5 lulie 1930. 

ét beismerte, az ügyészségre Tisztaság, : őzékenyseg. Presedinte, Seful serviciului, 

utti állitják. Tulajdonos: PALLA!I %MIKS A 
Indiscifrabil Indiscifrabil 

/ 
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enem 

- Veszedelemben egy hajó 
550 utasa. Nagy pánik tört ki 
tegnap a Budapest nevü személy- 

szállitó hajón, amely Bécs és Bu- 

dapest között a személyforgalmat 
bonyolitotta le. Alig indult el a 
nagy személygőzös Bécsből, ami- 

kor nyilt Dunán elgörbült a hajó 

kormányrudja és hatalmas roppa- 

nással összetört. A gőzösön ekkor 

háromszázötven utas volt, akik kö- 

zött leirhatatlan ijedelem vett erőt. 

Fokozta a pánikot az a körülmény, 
hogy a szerencsétlenség idejében 

hatalmas vihar dühöngött a Duna 
fölött. A szél ereje könnyen játsza- 

dozott a megsérült hajóval és félő 

volt, hogy a vihar minden pillanat- 

ban a parthoz vágja a gőzöst. A 
kétségbeesett utasok közül többen, 
akik uszni tudtak, a vizbe ugrottak 
és szerencsésen partot is értek. 

Csak nyolc órai kemény munka 
után sikerüli a megrongált kor- 
mányrudat kijavitani. Budapestről 

Komáromig segélyhajó jött a meg- 
sérült Budapest elé, amely tizenegy 

estfe nyolc óra he- órás késéssel, 

lyett csak reggel hét órakor érke- 
zett meg a fővárosba. A gőzösön 
utazot! Bezzegh Huszágh 
főkapitány is, aki a kiállott izgal- 
mak után fiával együtt Komárom- 
ban vonatra ült és igy folytatta 
utját Budapestre. 

* Husz százalék kedvezmény 
jár a Déli Hirlap minden előfizető- 

jének és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán kronométerkészitőnél meg- 
javittatja. Földessy nevét a határo- 
kon tul is a legelőnyösebben ismerik, 
mint olyan emberét, aki nem mestere, 
hanem müvésze szakmájának. Sike- 
rült vele megállapodást létesitünk, 
hogy aki a Déli Hirlap szelvényével 
nála jelentkezik, az a megállapitott 
árból husz százalék kedvezmény- 
ben részesül. Ilyen szelvények korlát- 

lan mennyiségben állanak rendelke- Lajos mehalai fiatalember feljelentést zésére előfizetőinknek és olvasóink- 
nak a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához külön 
utalványt adunk, mert csak igy 
vehető igénybe a kedvezmény. 
- Tolvaj albérlő. Veszedelmes 

albérlője volt Pavlovics Du- 
sánné gyárvárosi begajobbsori la- 
kosnak. Három nappal ezelőtt egy 
Józsi nevü soffőrnek adta ki egyik 
szobáját, aki az elmult éjjel nyom- 
talanul eltünt, de magával vitte 
háziasszonyának huszezer lei értékü 
fehérnemüjét és az ott albérletben 
lakó Hosszu János ügynök négy 

öltönyét is. A tolvaj ellen megtették 
a rendőrségen a feljelentést. 

* Báró Wilfried és partnere e 
hó 16-tól minden este a gyárvárosi 
„Szarvas kávéház" kerthelyiségé- 
ben lépnek fel. Azonkivül Stoppaz- 
zoni világhires zsonglőór csodaku- 
lyájával és Váradi Aladár ki- 
tünő uj gárdájával gondoskodnak a 
közönség szórakoztatásáról. Itt még 
nem láfott, uj tréfák és bohózatok 
kerülnek müsorra. Belépő-dij nincs. 
Kezdete este 10 órakor. Reggelig 
nyitva. Kedvezőtlen időben müűsor a 
kávéházban. 

Pályaőr mint fegyveres 
bandita. Konstancából jelentik. hogy 
fegyveres banditák tegnap éjjel meg- 
állitották a Konstanca és Teker- 
ghiol fürdőhely között közlekedő 
fürdővonatot és az utasokat kifosz- 
tották. A rablás után a vonatot ut- 

jára engedték. Konstancára érve az 
uftasok az egyik pályaőrben felis- 
merték a betőrők egyikét. A pálya- 
őrt letartóztatták, aki beismertfe fet- 
1ét. Társai után nyomoznak. 

Gvilkos hőség és kemény fagy 

-
 

váltják fel egymást Amerikában 
Az idei szeszélyes nyár a legellen- 

tétesebb időjárást hozza. Newyorki 
jelentés szerint a középamerikai ál- 
lamokban két nap óta elviselhetet- 
len hőség uralkodik. A hőhullám 
következtében rengeteg ember me- 
nekült vidékre és a hétvégi kirándu- 
lásoknak negyvenhét emberélet esett 
áldozatul. Ezek közül huszonegy 
ember hőgutában halt meg, a többi 
fürdés közben lelte halálát. A wa- 
shingtoni szenátus ülése alatt a lon- 
doni flottaegyezmény tárgyalásánál 
a kibirhatatlan nagy hőség miatt a 

tárgyalást félbe kellett szakitani. Az 
éjszakai órákban akarták a szenátus 
ülését folytatni, de a levegő még 
ekkor sem hült le és a tanácskozás 
abbamaradt. Ezzel szemben Dél- 
amerikában valósággal tél uralko- 
dik. Buenos-Ayresből érkezett hir- 
adások arról számolnak be, hogy 
egész Argentina ferületén szokatla- 

nul hidegre fordult az idő és egyes 

helyeken kemény tél köszöntött be. 
Az egész országon fagyhullám vo- 
nult végig és Buenos-Ayresben hat 
fok hideg volt. 

.......... 

- Felborult motorbicikli. Su- 
lyos szerencsétlenség történt a Luna- 
park közelében. Király Károly 
huszonegy éves mehalai fiatalember 
motorbiciklijén hatvan kilóméteres 
sebességgel hajtatott a belvárosból 
a Mehalába, amikor hirtelen felbo- 
rult. A sulyosan sérült fiatalembert 
a mentők kórházba szállitották. 

* Szobrászok, asztfalosok, ková- 
csok, lakatosok, bádogosok részére 
szerszámok, fovábbá épület- és 
butorveretek leszállitott áron kap- 
hatók Scherter Ottó vaskeres- 
kedésében, Temesvár-Belváros. 
- Kigyulladt szénakazal. Teg- 

nap reggel négy óra tájban Raf- 
finszky József Blaskovics-telep 
gazdálkodó szénakazla kigyulladt. 
A tüz szinhelyén csakhamar meg- 
jelent a városi füzoltóság Biste 
Leó főparancsnok vezetésével és az 
önkéntes tüzoltóság is, akinek sike- 
rült a tüzet lokalizálni. 
- Rendőrségi hirek. H echt 

József Bessenyey-felepi lakost az 
elmult éjjel tettenérilék, amikor a 

Terminus-szálló pincéjébe betört és 
onnan lopni akart. A tolvajt átkisér- 
ték az ügyészségre. - Kurucz 

tett a rendőrségen ismeretlen teltesek 
ellen, akik a Scudier-téren kerék- 

- Máriaradnára ment meg- 
halni. Krizsán Róza fizen- 
kilenc éves, Magyar-utca 19 szám 
alatt lakó munkásleány vasárnap 
Máriaradnára utazott. Krizsán Róza 
hosszabb ideje betegeskedett és 
már régebben elhatározta, hogy 
véget vet életének. Mielőtt azonban 
végzetes fettét elkövette volna, 
elzarándokolt Máriaradnára, ahol a 
templomban hosszasan imádkozoltt. 
A tfemplomból a radnai állomásra 
ment, a temesvári vonat elé vetette 
magát, amely fejét valósággal 
levágta. 

* Ügyvédi iroda áthelyezése, 
Brebera Venczel dr. ügyvéd- 
irodáját Timisoara I. Sir. Eminescu 
6. szám alá helyezte át. (Zápolya- 
utca 6. Scherter féle vaskereskedés 
felett). 

- Hires szülésztanár halála. i kar 
Bécsi jelentés szerint P e h á n Hen- 
rik, a világhiriü bécsi szülésztanár, 
legnap ötvenkilenc éves korában 

Teréz és László Imre magyar d 

zene. 8 óra ő5: Hangverseny Sir 

Szimfonikus hangverseny Zágib 

meghalt. A tanár annak idején Zitta 
ekszkirályné szülészeti tanácsadója azz-band. 

i volt. 

párját ellopták. - Popovics Vazul 
mehalai lakos megjelent a kerületi 
rendőrségen, ahol megmondta, hogy 
felesége verekedés közben ugy be- 
törte a fejét, hogy a mentőket kellett 
érfesiteni, akik első segélyben része- 
siteftfék. 

dóan olvasható a 

" Ha Temesvárra 
mindenütt az ingyenes fájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara,) 
- A sakkolimpiász eredmé- 

nyei. Hamburgból jelentik, hogy a 
sakkolimpiász utolsó fordulója után 
a versenyek állása a következő: 
Hollandia 25, Németország és Len- 
gyelország 24.5, Anglia 22.5, Ma- 
gyarország, Amerika és Auszfria 22, 
Csehszlovákia 21.5, Svédország 
21, Lettország 18.5, Dánia 17, Ro- 
mánia 16, Franciaország 14, Finn- 

' A Déli Hirlap Budapesten állan- 
Park-szálloda 

ország és Norvégia 11, Spanyol- 
ország 10.5 és Litvánia 9 ponttal 

kávéházában, VIII., Baross-tór 10. szerepelnek. 
............... 

Három elválaszthatatlan fogalom: 

Óriási 
Legkedvezőbb bevásárlás 

Lipcsei mintavásár 
1600 árucsoport 

9600 gyáros és nagykereskedő 
24 országból; ezenkivül a külföldi vá- 
sárlóknak nagyszámu szakmailag szer- 

vezett áruház áll rendelkezésre, amelyek- 
nek megbizottai a szövetségi iroda 
utján elérhetők. 

Éljen a kedvező alkalommal, 
amelyet nyujt az 

auguszfus ő1-én kezdődő 

Lipcsei őszi minfavásár 
Lálogassa meg 

egyben az PA 
Felvilágositást 

LEIPZIGERMESSAMT,LEIPZIG 
vagy ib. képviselője: 

ANGERBAUER JENŐ, TIMISOARA 

kinálat 

(Nemzetközi szőrme- és 
vadászali kiállitás1) 

nyujt a 

I., Str. General Praporgescu ő 

jön, kérje 

óra: Szórakoztató zene. 

1 
1930 julius 

A 

2 

] 

/ 
nadtó 
- 

Kedd. (ulius 22.) Buda 
9 óra 15: A Tiszti Kaszinó z 
karának játéka. 11 óra 15: A 
tászenekar hangversenye. 5 óre 
Az Operaház zenekarának sza 
koztató zenéje. 7 óra 15: Kősze 

kat énekelnek Bura Sándor és 
gányzenekarának kisérete me 
8 óra 20: Katonazene, utána He 

hangversenye. Bécs. 
Wacek-zenekar játéka. 1 óra: (a 
mofonzene. ő óra 15: Szórako 

müveiből. Breslau. 7 óra 20: (a 
mofonzene. 8 óra 50: Voelkel ) 
lanz cimü revüjének előadása. 9 

45: Gramofonzene. Berlin. 9 
50: Zongorajáték. Belgrád. 10 
50: Gramofonzene. 12 óra 50: Z 
7 óra 50: Nemzeti dalok. 8 (a 

ból. 10 óra 15: Operarészletek. 
karest. 5 óra: Könnyü zene 
óra: Gramofonzene. 8 óra: Pucni 

Bohémélet cimü operájának előad 
gramofonlemezeken. 
óra 45: Szerenádok. Hambur 
óra: Bromme Walter Mascottc? 

cimü operettjének előadása. 10 a 

Frankfuri 

őö: Tánczene. Langenberg. 8 
Szórakoztató zene. 9 óra: Fuvs 
zenekar hangversenye. Leipzis 
óra 40: Katonazene. 9 óra 45: 
marazene. 10 óra 15: Táncze 

Miünechen. 7 óra 50: A rádóe 

Kamarazce 

Prága. 7 óra ő5: Cseh dalok9] 1n 
óra: Operarészletek. 9 óra 30: j2 
ran csellómüvész játéka. Róma9 1 

játéka. 10 óra: 

óra: Szimfonikus hangverseny, utia 

Szerda. (Julius 25.) Budape 
9 óra 15: Hangverseny Haláti 

Dénes és Göry 
i2ó 

Blanka, Szijj 

László közremüködésével. 

Balalajka-zenekar játéka. 5 óra:: 
Hangverseny Nedelkovits Anna 
Gábor György közremüködéséi. 
7 óra: Bura Sándor és cigány 

nekarának hangversenye. 8 óra 
A Rékaiszalonzenekar hangv 

senye Szedő Miklós dr. közren 

ködésével. 10 óra: Wagner Trisi1 
és Izolda cimü operájának előadea 
gramofonlemezeken. Bécs. 11 ól 
Gramofonzene. 12 óra: A Cerc 
zenekar játéka. 9 óra: Szimfonik 
hangverseny. Breslau. 8 óra ! 
Drégely Gábor Szerencse fia ciri 
vigjátékának előadása. Berlin. 
óra : Operarészletek, utána tánczel 
Belgrád. 10 óra 50.: 
zene. 12 óra 45: Rádiónégyes 1 

téka. 7 óra ő0: Szórakoztató 
8 óra 560: Délszláv dalok. 9 ór 
Szimfonikus hangverseny. 10 ól 
15: Kávéházi zene. Bukarest. 

7 ór 
Gramofonzene. 8 óra : Bonis csell 
müvész hangversenye. 8 óra 
Teodorescu-Munteanu énekesnő 
estje. 9 óra 15: Zongorajáté 
Hamburg. 9 óra 20: Hangját 
10 óra 50: Kávéházi zene. Katt 
wWitz. 9 óra 15: Szimfonikus han 
verseny Varsóból, utána fánczer 
Leipzig. 7 óra 30.: 
hangverseny. 10 óra 30: Tánczer 

Langenberg. 8 óra : Ünnepi han 
verseny, utána szórakoztató zer 
Milánó. 7 óra 50: Kamarazene. 
óra 40: Könnyü zene. 

. Mál 

Szimfonik 

Münche " 

Gramofc 

8 óra: A rádiózenekar játéka. 96 
őö: Könnyü zene. 10 óra 20: Gr 
mofonzene. Prága. 7 óra ő5 : Oro A 
dalok, utána szimfon. hangversen
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vasárnapi sportmérkőzések ki- 

Tegya 
" barátságos mérkőzés volt, 

Egyéb edgk 

ul4: 1 (2: 1), TMTE ifj. -Gyapju- 
ifj. 1: 1 (1: 0), Gyapjuipar ftörpe 

M MTE törpe 5:0 (1:0), 

y9 

t u 

a Viadi etében a Banatul-pályán orszá- 

E Duln ye kerépárversenyt rendezett, melyre 
Myu ámos más városbeli egyesület is 
liny julde versenyzőjét. A verseny 
1 uhk fézletes eredményei a következők: 
esey 1dők versenye: 1000 méter: 1. Ta- 
earésale s (aradi Meteor), 2. Korbuly 

idort törpe 0: 0. 

elkedő eseménye a TAC-Haj- met együttest 

Turul zépeurópai kupa-döntők során 
Freidorf ifj. 0: 0, Turul törpe- p 2 p 

meretes, hogy az olaszoknak sike- 

Kinizsi jubiláris sportünnepélye ban legyőznie és a pesfieknek 

gatott nehéz küzdelem után a né- 

ö5: ő arányban le- 

győzlte. 

bid-TACII. 2:0 (2: 0), Freidort- 

bajnokcsapat, 

Külföldi eredmények: 

Európa érdeklődése vasárnap Mi- 

lánó felé irányult, ahol az olasz 
az Ambrosia, az ÚUlj- 

pest legénységével találkozott a kö- 

Is- 

rült Ujpestet Budapesten 4: 2 arány- 

ha- 

sonló eredményt kellett elérni, hogy 

még egy döntőf játszhassanak. Az 
Ujpest ezt a rekordot megcsinálta, 

mert az Ambrosiát 4: 2 (2: 1) arány- 

yi nyeteor), ő. Incze (Nagyvárad). Höl- 
e 8 éra Duek versenye: 1000 méter: 1. 

vinez ffy Jolán (AMTE), 2. Kovács 
3 Ralhinesvári Gloria), ő. Rebenár 

Haubuoria). Főverseny 1000 méter: 

Iu M László (Kinizsi), Janka (Meteor), 

őzdin, 4 Timkó (Nagyvarad), 4. Mulicz 

gebug 1énizsi). Pontverseny 2000 méfer: 

ia Wawra (Gloria), 2. Egressy 

ae teTE, ő. Pománcz (AMTE), 4. 

90a 8lle (AMTE). Páros verseny: 20 
6 óméleres:1. Bors-Molnár (AMTE) 

1a László-Mulicz (Kinizsi), ő. Bo- 

; kuvaó Egressy (AMTE), 4. Kovács- 

A Temesvár-Kolozsvár váloga- 

4a Rónet ökölvivó verseny eredményei a 

vetkezők : Gilicze (Kinizsi) -Tatár 

ASE) pár győztese Gilicze, Pet- 
avszky (Kinizsi)-Kézdy (kolozs- 
ri KASE) győztes Petsovszky, 
rőfi (Kinizsi) -Pop (KASE), pon- 
ással győz Gerőfi (Kinizsi). A 
bi mérkőzések elmaradtak, mert 

lozsvár nem küldte el a többi 
rsenyzőit Temesvárra. Szép sikert 

Vidéki mérkőzések: 

e TTE ellen sikerült 5:2 (1: 

gián mudányban legyőznie. A Kadima Nagy- 

Bas ! iradon szerepelt, 
10va volt az ellenfele. 

intetlen 1: 1 (0: 1) volt. Tordán a 
nltes a kolozsvári KAC ellen 
altőzölt 5: 2 (0: 1) arányban. Lu- 

uluison az LMTE a temesvári má- 
uddosztályu válogatott csapattal 1:1 

1bi sportpályán az ottani Banaftul 

md aradi Tricolorral mérkőzött. A 

u ccset a Tricolor nyerte meg 4: 1 

2 Mányban, mire a közönség botok- 
7 il és vasvillákkal megtámadta a 
1 401 kosokat. A verekedés hevében 

adrmincan sulyosan megsérültek. 
3z i szentmiklóson már több hasonló 
uual rány volt és azért valószinü, 

(dlgy az aradi sportszövetség a Ba- 
z ful pályát megfosztja nyilvános- 

s
 

ű 

): sil ; ; 
1.144 magyar uszók Drezdában uj- 

u mérkőztek a németekkel. Szom- 

mton a 4X200-as stafétát nyerték 
g a magyar uszók, mig vasár- 

p a 4AX100-as stafétát nyerték 

eg. Ezt az eredményt Bárány 

ban legyőzte. A mérkőzést ezzel 

megismétlik, valószinüleg Bécsben. 
A MWienna Bécsben most már má- 
sodszor kapott kisa Spártától ő: 2 

(2: 1) arányban és a középeurópai 

kupa-döntőből végleg kiesett. 
Montevideóban a futball világbaj- 

1 Ma délután mérkőzik a világbajnoki 
ornán Románia csapafa Uruguay félel- 

metes együttesével 
nokságok során Argentina Mexikó 

csapatával találkozott és ezt fölé- 

nyesen 6: 5 (5: 1) arányban le- 

győzte. Orth által trénirozott Chile 

Franciaország válogatottjaival került 

szembe és heves küzdelem után 

sikerült 1: 0 (0 : 0) arányban a fran- 

ciákat a további mérkőzésekből ki- 

verni. 

A tegnapi futballvilágbajnoki küz- 

delmek során Paraguay legyőzte 

Belgiumot 1 : 0-ra, mig Brazilia Bo- 
livia felett aratott 5 : 0 arányu győ- 

zelmet. Ma, kedden Uruguay Ro- 
mániával találkozik. A mérkőzés 

győztese bekerül a középdöntőbe. 

Chile Argentinával kerül szembe. 

A Hungária turnéja során a me- 

xikói bajnokkal, a Netaxat csapa- 

tával revánsmérkőzést játszott és 

azt 5: 1-re győzíie le. 

hőse Kalmár volt, aki három 

gólt rugott. 

e 

Komoly munka kezdődött a 

kesifése érdekében 
Azállamvasutak vezérigazgatósága 

komoly intézkedéseket léptet életbe hetven 
akivitelre szánt gabona és egyéb 
mezőgazdasági fermények gyors el- 

szállitása érdekében. Vidrighin 

Sztán államvasuti vezérigazgató el- 
nöklete mellett értekezlet volt és ezen 
alkalommal kidolgozták az állam- 
vasutaák egész munkaprogramját. Az 
értekezleten a vezérigazgató meg- 
állapitotta, hogy a szállitás gyors 
lebonyolitására elegendő vasuti 

kocsi áll rendelkezésre és a Némef- 

országból kölcsönzött mozdonyok 
is egy héten belül megérkeznek. A 

auA TMTE Aradon játszott és az gabona gyors értékesithetése végett 
1 az államvasutak a következőkkel 

iárulnak hozzá: 
ahol a Makka- 

Az eredmény 

ván kitinó tellésínt nyepek kö- 

Az egyes határállomások és a ki- 
kötők felé a 

A métkőzés ulius 21) Leszámitolóbank 81.8, 

Desti Hazai 

7. oldal 

... 

csön. A Curentul legujabb számá- 

ban részleteket közöl a király el- 
nöklete alatt legutóbb megtartolt ál- 
lamtanácsról. A lap szerint Maniu 
Gyula kifejtette az uralkodó előtt, 

hogy a kormány ősszel külföldi 

bankárcsoporttól husz milliárd lei 
kölcsönt kap. Ezt a kölcsönt főleg 
befektetésekre forditja a kor- 

mány, hogy igy munkaalkalmat 
teremtsen, ezenkivül pedig a Mező- 

gazdasági Hitelintézet is támogatja. 
A kölcsön révén emelni akarják a 

bankjegyforgalmat is és uj lei-bank- 
jegyet bocsátanak ki. A kormány 
azt hiszi, hogy az ujabb kölcsön 

révén kivezeti az országot a sulyos 

bpénzügyi válságból. 

A resicai vegyes bizoftság 
tagja. Megirtuk, hogy a resicai hely- 

zet tanulmányozására vegyes bizott- 

ság utazott Resicára. A vegyes bi- 

zottság tagja többek között De- 
metfrescu munkaügyi államtitkár 
is, aki Resicán és Aninán tart vizs- 

gálatot és észleleteiről személyesen 
tesz jelentést P a n Halipa munka- 

ügyi miniszternek 

A budapesti tőzsde jegyzései. 

Kereskedelmi Bank 106, Angok 
Magyar Bank 75, Magyar Hitel 68.5, 

178.56, Drascbe 120, 

Csáky-Prackfalvi 8, Urikányi 101, 
iRima 71, Salgó 39.6, Általános 
Kőszén 556, Beocsini -, Nasici 

Spodium -, Szikra 256, 

CGanz-Danubius 95.4, Magyar cukor 
101.5, Délcukor 102, Lipták -, Egis kivitelre szánt gabona gyors érté- 10, Nóva 27.5, Temesvári Szesz 

-, Temesvári Sör 10. 

augusztus elsejétől kezdve naponta 

forgalomba. Ezek a vonatok csakis 
gabonát és kivitelre szánt mezőgaz- 

vezérigazgatóság 

dasági ferményeket szállithatnak. A 
vonatok naponta 2610 vagon ter- 
ményt továbbitanak és ezt a számot, 

speciális vonatpárt helyez 

amennyiben vagonok felszabadul- amaaam 
nak, még növelik. Emellett a vezér- 

igazgatóság külön vonatpárokat 

állit be a belföldi gabonaforgalom 
lebonyolitására. Ez a szállitási pro- 
gram november fizenötödikéig marad 
érvényben. 
A dunai kikötőkben ezenfelül elég 

hajó áll rendelkezésre, 

rökország, Egyiptom, Kisázsia, Gö- 

rögország és Dalmácia részére szánt 
gabonamennyiséget 

aaroz 

A három évenkint való adó- 
kivetés érdekében. Bukaresfből je- 
lentik, hogy a kereskedelmi és ipar- 

kamarák országos szövetsége ujabb 
mozgalmat inditott az egyenes adók 

reformja érdekében. A mozgalom 
élén Osicean u Konstantin, a szö- 

vetség uj elnöke áll, aki a pénzügy- 
miniszterrel már érintkezésbe is lé- 
pett. A szövetség azt követeli, hogy 
az adófizetők megkimélése végett a 

nak, 

megy. 

Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratianu 6 
Fiókok: Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinica Gosiscu 41 bis 

Cernauti, Str. Reg, Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat! 

Német hajók, német konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. . 

kivetéseket kereskedőkre és iparo- 

sokra csak minden három évben 

eszközöljék. 

Élénk viziforgalom a Begán. 
Temesvár és Ótelek között a napok- 
ban ujabb viziforgalom indul meg, 

melyet két motoros hajó fog naponta 

lebonyolitani. A motoros hajók hat- 

van személy és nagyobb mennyi- 

ségü áru befogadására alkalmasak. 
Husz milliárd lei külföldi köl- 
........................ 

frgentina, Brazilia és Wruguayba 
az egyedüli német tfársasággal, 
nek hajói csak délamerikai kikötőkbe fut- 

egységes IIl. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 
Hamburgtól Délamerikáig csak 12 napig 

amely- 

osztályu hajók, „Cap 

HAMBURG-DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG 

Klein Gyula 
ügynöksége 

hogy a Tö- 

elszállithassák. 

. s. Kám-utes 2 sz. 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butorok 

olcsón és kedvező részletiizetések 
mellett kapható 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-uftca 4 

H, szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, ő szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete 
Sashoz", I., Szentgyörgy-tér. 

mentősorsjegyek 
huzási napja 
visszavonhatlanul 

aug. 3-ám 

2.000 készpénznyeremény ! 
A FÖNYEREMÉNY 100.000 lel, 

1 sorsjeny 20 lel, 
A nyeremények kifizetését a „Te- 

m
s
z
a
 

k
 

mesvári Első Takarékpénztár" ga- 
rantálja. 

Sorsjegyek a mentőknél, Löbléknél 
és a irafikokban kaphatók. 

JUNGINGER FERENC 
épület- és mülakatos 

Elvállal min- 

den eszak- 
mába vágó 
munkákat és 

állandóan 

raktárón tart 
saját 

gyártmányu 

zománcozott asztali tüzhelyeket 

mmáncaztt 
nikkelezett alkatrés 

zst 



8. oldal 

..... 

Aprohirdetések ...... 

HIRDETŐINK FIGYELMÉBE. 
Éveken át nagy anyagi áldozatok 
árán azt a kedvezmény nyujtfottuk 
előfizetőinknek, hogy minden havi 
előfizetés után dijmentesen közölhet- 
tek egy-egy tiz szóig terjedő apró- 
hirdetést. A gazdasági viszonyok 
és a közügyek, a közjótékonyság 
érdekében hozott állandóan növe- 

kedő kiadásaink arra kényszeritenek, 
hogy az ingyenes hirdetések rend- 
szerét augusztus hó elsejével 
megszüntessük. Kizárólag előfizető- 
inknek fovábbra is azt a kedvez- 
ményt nyujtjuk, hogy ugyanazon 
apróhirdetés másodszori foly- 
tatólagos közlésénél huszonöt, 
harmadszori közlésénél ötven, 
negyedszeri közlésénél het- 
venöt százalék engedményt adunk, 
ötödször pedig dijmenftesen 
közöljük. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek, vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirdetését 
öftven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség köze- 
pette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára fiz szóig tizenöt lei. 
Egy szó ára a ftöbbi apróhirde- 

tésnél három lei, vastagabb betü- 
vel öt lei, legkisebb apróhirdetés 
harminc lei. 

A hirdetési dij minden 
esetben előre fizetendő, 
mert a számlakiirás és pénzbeszedő 
elküldése költséggel jár. 

Az este hat óráig behozott 
apróhirdetések másnap reggel 
már megjelennek, az este hat 
óra után beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz szá- 
zalék félárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
hirdetés ára harminchat lei. 

Jeliges hirdetések cimét a 
kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott irás- 
beli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhirdeté- 
seket eredeti áron felvesz a Déli Hir- 
lap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos tra- 
fik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 

Ne üljön fel hangzatos reklámoknak, 
mert ha 

jövőjét meg akarja tudni, 

igazi jósnőt 
keresse fel 

Bonnáz-utca 16. sz I. em ajtó 2 

Állást keres 
Gyermektelen házaepár 

házmesternek, üzletben, szolgának 
vagy portásnak ajánlkozik. II., Nagy- 
töltés-u. 11, Kuruczky-u. 11. (2257) 
Onálló, perfekt szakácsnő 
éves bizonyitványokkal állást keres. 
Cim a kiadóban. (2228) 

Intelligene 
. . 1 . komoly urinő elfogadja finom, uri 

háztartás vezetését, Ily minőségben 

1 

már hosszabb ideig állásban volt. 
Kitünő bizonyitványokkal rendelke- 
zik. Vidékre is megy. Cimeket a ki- 
adóba Házias" jeligére kérek. (2242) 

Jobbnő 
bejárónői vagy szakács mellé nagy 
konyhára éves gyakorlattal allást 
keres. Jenőherceg-u. 16, házmester- 
nél. (2245) 

Adás-véfel 
Motorkerékpár 

F. N. 550 C. Cm, jó állapotban eladó. 
Dancsó. Bem-utca 24. (2225) 

föli 
icta: KUBAN ENDRE 

- Hát majd meglátja, Bálint bácsi, 

hogy birok én majd a gyerekekkel, 

akármilyen haszontalanok is. 

- Ippeghogy ezt nem nagyon vé- 

rengés 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

lem, aszondom, mert nálunk a fiu 

meg a lány mind erős darabont ám. 

vóna, mint akkor régen az a tanitó- 

kisasszony, akkor talán még meg 

tudná regulázni őket. De igy, instá- 

lom, nagyon hitványnak tetszik lenni.; 

Olyan madárhusu ippeg, aszondom. 

Az ülés elkészült. Kovács Klári 

helyet is foglalt rajta és közben 
megjegyezte : 

- Ha apró is vagyok, Bálint 
bácsi, de nagy bennem az akarat. 
- Nono, majd meglátjuk, mer- 

hogy ippeg aszondom, hogy nem is 
néz ki tanitókisasszonynak. Csak 
olyon kisasszonyka, aszondom. 
Közbe kicsiholt, rágyujtott pipá- 

jára és a foga közül mormogta elő : 
- Kisasszonyka! 

Aztán leakasztotta a lőcsről a 
gyeplőt, a csizmaszárból kihuzta az 
ostort, megsuhogtatta a lovak fölött, 
a tekintély kedvéért pattintott is véle, 
aztán biztatóan szólt hozzájuk : 
- Gyü: 
- Pillanat mulva magyarázólag 

teszi hozzá: 

- Visszük a kisasszonykát! 

A lovak, amelyek kocogva indul- 
tak meg, mintha megértették volna 
az öreg Fertályos Bálint szavait és 
hetykék volnának rá, hogy kisasz- 
szonykát vihetnek, ügetésbe kapnak. 

A zörögve gördülő parasztszekér 
mögött mindhosszabb vonalon fel- 
porzik az ut. 

2 

A falu 

Kovács Klári igy indult el isme- 
retlen célja, a falu felé, amelyben 
ezentul élnie kell. Vajjon milyen em- 
berek várnak ott rá és micsoda ér- 
zelmekkel fogadják ? Hogyan ala- 
kul majd köztük az élete? Nyugodt 

lesz-e, vagy küzdelmes ? 

Eddig anyja és tanárai vezették 
az élet ösvényén. Mostantól kezdve 

önállóan kell irányitania sorsát. 

Mintha az oklevél, amelyet néhány 
hónappal előbb adtak neki, nagy 

szárny lett volna, amelynek segit- 

ségével most már egyedül kell re- 
pülnie. 

Hogy is kezdje? Hogy viselked- 
jék azokkal az emberekkel szemben, 

akik bizonyára nagy várakozások- 
kal vannak eltelve iránta? Lám, Bá- 

lint bácsi is ugy kezelte mint valami 
gyermeket. Jóakarattal volt iránta, 

de keveslette külső megjelenését. A 
föbbiek is ugy lesznek vele ? 

Eszébe jutott édesanyjának szava, 
amelyet a bucsuzáskor mondott: 

- Azon légy, lányom, hogy min- 
denütt, bárhova is kerülsz, megsze- 

ressenek ! Ha aztán szeretnek, akkor 
! lehetsz kemény akaratu, lehetsz szi- 
goru, a szeretet, amelyet irántad 
éreznek, nem érezteti azt velük és 
akkor eredményeket fogsz elérni. 
De ha nem szeretnek meg, akkor 
minden törekvésed, minden munkád 
és minden igyekezeted hiábavaló 
esz. 
Sokat gondolkozott most a siető 

szekéren anyja szavain. Boncol- 

2. folytatás 

gatta azokat és megértette értelmü- 

ket. 
Igen, tette föl magában, meg fogja 

magát szerettetni a falu népével, 

aprajával, nagyjával, de nem pusz- 

tán azért, mert jól esik az ember- 

Merha maga olyan magas és vállas nek, ha szeretik, hanem a hivatása 
érdekében. Rájött magától, hogy csak 
akkor válik áldássá a tanitó mun- 

kája, ha a falu szereti, a szeretet- 

lenségből és közönyből pedig a leg- 
tehetségesebb tanitó sem csiholhat 
ki eredményt. 

És eszébe jutott élénken az is, 
amit a képzőben olyan sokszor hal- 
lott, hogy a falusi tanitónak nem- 

csak az iskolában, hanem az iskolán 

kivül is fontos feladataivannak. Ta- 
nitania kell, ha nem is mindig is- 
kolai módszerrel, az egész falu né- 
pét. Befolyást kell rájuk gyakorolnia, 

hogy igyekezzenek jobbak lenni, 
szeressék hitüket, fajtájukat, nyelvü- 

ket, müveljék földjeiket hozzáértőb- 

ben, ne legyenek pazarlók, de szük- 
markuak sem, segitsék és ne gán- 
csolják egymást. Föltette magában, 
hogy az iskolában a rábizott em- 
bercsemetéknek jó alapot fog adni 
az élethez és hogy az iskolában 
megkezdett munkát folytatni fogja 
az életben is. 

tervezgetésében nem is látta a tájat, 

a nyárutói-őszelői nap bőséges su- 

garaival bearanyozott. Szeme nyitva 

volt, de nem a mellette elsuhanó 
szántókat, réteket, fákat, patakokat 

és tanyákat látta vele, hanem az is- 

kolát és a falut, amelyet százféle 
alakban is próbált elképzelni és meg- 
látni. 

Fölrezzent, amikor nagysokára 
megszólalt Fertályos Bálint. 
- Kisasszonyka! 

Mintha álompól ébredt volna, vé- 

gigsimitotta tenyerével a homlokát 
és a szemét és megkérdezte: 
- Mi az, Bálint bácsi? 
- Ippeg azir szólok, merhogy itt 

kezdődik a mi falunk határa. 
Az ostornyelet kinyujtott karjával 

egyenesen előre tartotta, aztán fél- 

kört irt le vele a levegőben. 
- Nézze, kisasszonyka, merhogy 

ez itt köröskörül már mind a falu 

földje. 

Büszkén, önelégülten mondotta ezt, 

mintha az egész határ az övé lett 
volna. Pedig az egészből csak egy 
kicsi rész az övé, az is csak név- 

leg, mert ténylegesen átadta már a 

vejének megmüvelésre, Gomolygó 
Flórisnak, az iskolagondnoknak. De 

most mutatván a határt, egynek 
érezte magát az egész faluval. A 
falu gazdasága, jóléte és életalapja 

köröskörül minden itt látható szántó- 

föld, rét, kaszáló, lucernás, kukori- 

cás, szőlő, tanya. 

Aztán az ostorral ide-oda bökdös 
az üres levegőben és magyaráz: 
- Ippeg ez ilt a Pap Gáboré... 

Az ott szélrül Széles Istváné. 

Amott a Vizhányó Istváné... Szak- 
ajtó Kelemené... Vásáros Andrásé 

i Amott a dülőut és az or- 
szágut szegeletében az a tag a Ge- 

rezdes Jóskáé. . . Mellette van az 

Ördög Gyuri sógor földje... 
(Folytatás köv.) 

FPelelős kiadó : VÁRNAY ELEMÉR dr. 

amelyen keresztülhaladt és amelyet 

Töprengésében, gondolkodásában, II. em., ajtó 4. 

1930 julius 

Uj butorraktár 
Mindennemü butorok, hálók, ; 
lők, uriszobák, konyhaberende 
legolcsóbb árban Rosenberg e 
losnál, I., Kinizsi-u. ő, az udva 

( 
„Columbia" patephol 

eladó 5500 - leiért, 30 drb. I 
ingyen. Turcsányi, Str. 
4. 

Kisebb cealádi ház 
olcsón eladó. Mehala, Várs 
villamus megállónál. 

Butorokat 
legolcsóbban kaphat 

R. WINKLER-nél 
Komplett keményfa hálószobákat 1( 
leiért, ugymint egyes butordaraboka 
II, BUZIÁSI-UT 12 sz 2.es vill 

végállo násánál. A TURUL cipőgyá 
szemben 

Olcsón eladók 
aranyrámás nagy tükör, külöe 
asztalok, ágyak, szőnyegek, teel 
székek, lámpák, nádgarnitura, h 
fiókos állvány, sezlón, 1 
mosdó felszereléssel, nagy Phii 
pálma. Cim: Kossuth Lajos u 

márv 

mat a 
a a" 

ml 

Vózsefvárosi piac) házmesterné 
( 

űlkalmi vétel 
vendéglő és füszerkereskedés 26 
óta fenálló, engedélyekkel, jó hee 
szétválasztva is azonnal ell 
ugyanotit egy villany zon 
„Hupfeld' gyártmány olcsón a 
ható. Józsefváros, Begebela 

Egy bécsi zongora 
és egy kerékpár olcsón eladó. Cá 
város, Tej-u. 1. ( 

Fehér lószőr-matrác 
kottaállvány, lámpák és 4 drb.! 
plüssfotel olcsón eladó. 

! 
Esgy ház eladó 

vagy bérbeadó, korcsmaberende 
sel együtt, kerthelyiség, tekep 
és billiárd. Jurma, Timisoara Rddl 

Eladó 
két ház 164-164 négyzetöl föl 
két évi részletre 70.000 és ö 
leiért, készpénzért olcsóbb. Jun 
Timisoara-Rónác. ( 

Lakás 
2 szobác lakás 

konyhával és mellékhelyiséggel 
1-re kiadó. IV., Zöldpázsit u. 
Érdeklődni háztulajdonosnál. Ve 
Asociatiunea Funebrala Romanal 
Batthyányi-u. 9. (2 

Udvari lakás 
a Belvárosban, szoba, konyho 
kamra aug. 1-re kiadó. I., Jené 
ceg-u. 11, a házfelügyelőnél. (2 

2 udvari szoba előszobá 
irodának vagy raktárnak azo 
kiadó. Bővebbet szivességből 
Várnay iroda, Hitelbank. 

Alkalmi lakác 
konyha aug. 1-ére ki szoba, 

IV, Csillag-u. 40. 

Családi ház 
szoba, konyha, éléskamra ki 
Schnaptelep, IV. u. 128. hsz. (21 

Különféle 
Idősebb nő vagy férf 

teljes ellátást kaphat, ház ellenél 
Cimeket a kiadóba kérek. (2 

Nagvy üzlethelyisés 
a Belváros közepén, nagy pinc 
lyiséggel esetleg a kettő külör 
kiadó. 
kiadóban. 

táre kerestetik 
szakember, autogaragehoz. Ci 
kiadóban. (2 

OLLA 
l 

Nyomatott a „Gutenberg" nyomdában, Timiso 
i 

e 

Közelebbi felvilágositás 
(21 


